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Tolnai gróf Festetits György.
<z;\z esztendeje éppen, hogy hazánkban az 

v\<n gazdasági iskola megnyílt. Sem közadakozás, 
sem az állam vagy uralkodóház kegye nem hozta 
létre ezt a jótékony intézményt, hanem egy min­
den izében magyar, nagylelkű föur: Tolnai gróf 
/ György emelte azt a saját költségén és
saját birtokán. A nagynevű alapitó müvének em­
lék izetét Zala vármegye most 
ünnepelte a százéves év­
forduló alkalmával Keszt­
helyen, amidőn egyúttal az 
állam által a régi iskola 
helyett emelt uj gazdasági 
tanintézeti épület a köz- 
lui'Ziiálatnak átadatott.

[gén érdekes a múltja 
ennek az iskolának, úgy­
szintén az alapítás esemé­
nyének is. Abban az idő­
ben nem volt még egyeli 
ide fiája a gazdálkodásnak, 
mint az élet, ki ahogy ap­
jától látta, úgy gazdálkodott 
ősi módon. Festetits gról, 
a katonai pályáját oda­
hagyva, nagy birtokai keze­
léséhez amint hozzálátott, 
érezte, hogy nagy ennek 
az országnak a gazdasági 
hátramaradása, mert nin­
csenek kiképzett gazdái. Ez 
ér fite meg benne a gazdasági iskola megaiapi 

ik gondolatát s kifundálta alap. it y r md- 
•zercs gazdasági oktatásnak. Az iskolát fel ■ 

tta nyomban. Részint hazai, részint küllőt ü 
tudományos férfiakat nyert meg az iskola tanítóiul. 
Azonban a magyar ember mindig olyan volt \ n ig- 
éielében, hogy nehezen barátkozik meg az uji 
lá-okkal. A nemes grófnak majdnem hogy fizetnie 
kellett azért, hogy fiatal emberek járjanak tani 
az ö iskolájába. Az iskolába hivő szóra az volt

Tolnai gróf Festetits György
1754-

rendszerint a leidet, hogy mit tanuljunk abban 
az iskolában? Azt, amit az apánktól itthon is 
megtanultunk már ? Tudunk szántani, vetni, 
aratni, boronáim, hát imhol ezt újra tanuljuk ? 
Egyszóval igen nehezen küzdötte át a keszthelyi 
gróf gazdasági iskolája a kezdóéveket. Bezzeg né­
pes lett azután, midőn látták az emberek, hogy

a keszthelyi intézetben ki­
képzett gazdaemberek keze­
lése mellett jobb, több az 
évi termés, jobb állatok s 
több jövedelem kerül ki a 
gazdaságból, bizony csak 
úgy özönlött a tanulni kész 
fiatalság a keszthelyi isko­
lába. Nem szükséges föl­
sorolni, milyen jótékony 
hatással volt a kerek száz 
esztendő alatt a keszthelyi 
iskola hazánk mezőgazda­
ságára, népünk anyagi javu­
lására, érzi, tudja azt min­
denki.

Ez ünnepélyes alkalom­
ból folyólag bemutatjuk első 
gazdasági iskolánk alapító­
jának, Tolnai gróf 
Györgynek arezképét, ki 
1754-ben született, ti atal 
éveit a hadseregnél töltötte 
akkori szokás szerint. 36 

éves korában alezredesi rangban vált meg a 
katonaságtól, éppen a hadsereg magyartalansága 
miatt. Több tiszttársával ugyanis az országgyű­
léshez fordult, hogy a magyar ezredek a hazá­
ban helyeztessenek el és magyarok legyenek a 
tisztek is, magyar legyen a vezényszó. Ezért 
börtönbe került a nagy honfiú. Kiszabadulta 
után gazdálkodott s mint említők, megalakitá az 
első magyar gazdasági szakiskolát, a miért nem­
zetét örök hálára kötelezte le maga iránt.
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Moglviivklcs.
Elérte tehát a Bánffv-kormány hosszas küz­

delem után azt a napot is, amikor a provizó­
riumra vonatkozó javaslatot benyújtotta. Szép, 
magasztos ez a pillanat a magyar törvényhozás 
életében, melyben BánlTynak ezt a sikerét ünne­
pelheti. Hogyne.

A kormánv szekere csúnyául megrekedt a 
<árban, mihelyt fontos feladatához, a kiegyezés 
megújításához akart közeledni. A nagy többség 
meg sem tudta mozdítani ezt a rozoga alkot­
mányt. Tehetetlenül tanácskoztak a kátyú köze­
pén Mi lesz velünk, mi lesz a kiegyezéssel r 
Erő'és ész hiányában osztrák segítséghez folya­
modtak. Az osztrák azt monda: ..kisegitlek a 
hínárból, hanem annak 3b perczentes kvóta lesz 
az ára: ö millió forinttal több évenkint mint 
eddig". A kormány bele ment az alkuba, de 
akktír a magyar részről támadtak reá. J>hó, 
Uem oda Buda. inkább maradj a kátyúban, sem 
ll0ay ilyen drága áron mentsük meg a bőrűdet", 
s amennyit az osztrák előre húzott a Bánity 
szekerén, ugyanannyit rántott rajta a magyar 
hátrafelé. Ez volt az úgynevezett megfeneklés.

Akkor a kormány, látva, hogy egy lépéssel 
sem mozdulhat előre, visszafelé fordította a sze­
kere rudját. ..Ne csináljuk meg tehát a kiegye­
zést még egy esztendeig, hát ha ez az esztendő 
jó tanácsokat hoz".

És a visszavonulás sikerűit is neki. A kiegye­
zés egész kérdése ott maradt ugyan a kátyúban, 
hanem Bánffyék kieviczkéltek valahogy.

Marad minden a régiben; a kereskedelmi és 
vám-zerzödéseink a régiben maradnak, a kvóta 
sem más, mint azelőtt, egy újabb esztendő le­
folyásáig, mert erre az esztendőre szüksége van 
a kormánynak, hogy ez idő alatt újra szeren­
csét próbáljon a kiegyezéssel, amelylyel már egy­
szer csődbe jutott.

Hát a Bánffy-kormány tehetetlen meglenek- 
lé.-ét jelenti az a provizóriumról szóló törvény- 
javaslat amelyet most a 1 láz. elé benyújtottak.

11a a szegénv ember nem tud eleget tenni 
fizetési kötelezettségeinek, csődbe kerül s irgal­
matlanul megverik a dobot a feje fölött, s bar 
önhibáján kívül is jutott valaki csődbe, annak 
hitele vész. A Bánffy-kormány csödött mondott, 
tehát elveszítette hitelét minden józanul gondol­
kodó előtt.

Tisztességes kereskedő, ha bukik, azon igyek­
ezik legalább, hogy másoknak ne okozzon anyagi 
károsodást. A Bánffy-kormány bukott attól a 
pillanattól kezdve, a mikor a kvóta megállapítá­
sában s a kereskedelmi szerződésekben a 
kezeibe letett fontos állami érdekeket nem tudta 
megvalósítani, de még csak azok megvédé­
sére is erőtlennek bizonyult. Ám ez a kor­

mány nem tartja magára nézve kötelezőnek a 
tisztességnek azt az egyszerű törvényét, amciy- 
nek a legutolsó kereskcdót is alávetjük.

még sikernek is tekintik a/.l.fs ráadásul mcg 
mikor egy, időt s pénzt hiába vesztegetett kor­
mány' olyan törvényjavaslatot nyújt be, a méh 
azt jelenti, hogy képtelennek bizonyult a reá 
ruházott feladat megoldására. Mi pedig a leg­
nagyobb bizonytalanságban vagyunk.

Hossz szerződéses viszonyunkból egy évig 
ismét Ausztria szedi a tejfelt és az előjelekből 
ítélve, bizonyos, hogy helyzetünk a kiegyezés és 
a vámszerződések megújításánál csak rosszabbá 
válik, mert hiszen már az első kísérletnél is az 
az eset állott be, ami sehol másutt a világon: 
hogy a képviselüházban a kormány ellen kellett 
védelmezni a magyar érdekeket. És mi türelem­
mel hallunk beszélni a sikerekről, sőt még talán 
olyan hollók is akadnak, akik jót várnak »jövő­
től; elnyomott panaszlásókra, hasztalan a'man- 
d ozás okra vesztegetjük az időt, ahelyett, hogy 
ezt a tehetetlenségben vergődő kormányt 
érdeméhez méltán - egyszerűen elcsapnánk.

Országgyűlés.
A képviselőház múlt hét folyamán csak egy 

érdemleges ülést tartott, a melyen Bmffu miniszter- 
elnök a provizóriumra vonatkozó törvényjavaslat 
terjesztette be. Az ezt megelőző ülésen a hét nagy 
halottja: Helfy Ignácz halála fölött iejezte ki c - - 
vételét a Ház. -'////' Dezső elnök a következő szép 
beszédben emlékezett meg az elhunytról;

Azon mély részvétnél fogva is. melylycl eg', n- 
képviselőtársunk szenvedéseit a Ház minden lap 
kísérte, bizonyára merni lehűléssel fog értesülni 11 •. A 
Ignácz képviselőtársunk elhuny tárói. Halálával nv„ai. 
azoknak úgyis igen gyér sora ritkult meg, a kik 
kotmányunk újból hatályba lépte idejétől fog 
Háznak tagjai voltak és a kiknek neve és min- 
dése össze van forrva a magyar képviselőházban 
fölmerült küzdelmekkel és c Ház eredményekben 
gazdag működésével. Elhunyt képviselőtársunk 
íUló buzgalommal csüngött hazáján, hutáikon 
ménjein és meggyőződéséhez képest belföldön es fel­
földön tollal cs szóval soha nem szünetelve, híven 
szolgálta az ügyet, melytől hazájának iolvirai 
várta. Szerény egyénisége vitte reá, hogy az 
kező álláspontok iránt méltánylással viselteti 
más nézctück irányában az érdem és talentum 
mérését soha meg nem tagadta. Az üg\ műi 
galom és odaadás késztette, hogy midőn megg: 
désével megegyezett, megtalálta a közös a ó u 
melvon a hazára nézve üdvös alkotásokat leire ' 
hatni vélt és azokat tevékenyen elő is mozdít 
Mindezek kétségkívül meg fogják őrizni a D 
lékezetében az ő képét.
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,\ .i hiszem, t. Ház, hogy a Ház akaratát fejo- 
midőn ily hosszú működés, annyi lelkese- 

j-ssel megfutott pálya után — mert ő fiatalkori 
lelkesedésének frisseségét és melegségét késő koráig 
megőrizte — a lláz részesíti őt abban az el ismerés­
ben hogy emlékét jegyzőkönyvbe iktatja s érdemei 
elismeréséül egy ravatalára teendő koszorúval tisz­
teli meg.

\ Ház az elnöki javaslat értelmében határozott, 
mire Ol<") Lajos pár szóval megköszönte az elnök­
nek és a Háznak azt a megbecsülést, a miben a 
függetlenségi és 48-as pártnak jeles tagját mint poli­
tika: ellenfelek is részesítettek.

A provizóriumra vonatkozó törvényjavaslatot 
Banffy Dezső báró a következő indokolás kíséreté­
ben terjesztette elő: Az 1867. NIL t.-cz. rendeli, 
hogy a mennyiben a kvótabizottságok tárgyalásai 
eredményre nem vezetnének, a két országgyűlés elé 
terjesztessenek, mind a két kvótabizottság iratéi, ille­
tőleg véleményei. A törvény eme rendelkezésének 
részben már elég lett téve. a mennyiben most egy 
éve, a múlt országgyűlés utolsó ülésében, a kvótá­

ig részéről az akkor választott kvótabizottság 
iratai a°Ház asztalára le lettek teve és intézkedés 
is tétetett, hogy ezen iratok kinyomassanak. Most 
t lláz. a törvény rendelkezésének teszek ismét 
eleget, a midőn az ezen országgyűlés által választott 

zottságok iratait és véleményét a Ház aszta- 
1 eszem, kérve, mcltóztassék azok kinyomatása 
iránt intézkedni. A kormány kötelessége lesz a 
közösügyi költségek hozzájárulási aranyárul a to­
vábbi tárgyalások alapján az országgyűlésnek elő­
terjesztést tenni annak idején, hogy véglegesen, 
illetői g meghatározandó időtartamra a közösügyek 
költségéinek aránya mcgállapittassek.

Továbbá t. Ház, van szerencsém beterjeszteni 
egy törvényjavaslatot, a mely a is, 8: XIX. t.-cz. 
, ak a magyar k r n
többi királyságai és országai között fönnálló vatn- 

skodelmi szövetség
szabadalmának meghosszabbítása és íz utónbival

gő ügyek idoigle
ren méltóztassék ezen javaslatot kinyomatni, s/m 

és előzetes tárgyai - és jelentés 
a p:.:gyi bizottsághoz utasítani.

A benyújtott javaslat czime ekként szól.

vöm-; ' 'tahi királyságai és oi'szau ti
ölő - . :• -1 híi szövetségnek, az osztf;i íí-iili->

j.’h(isszab 1 >itilsáról s az utvőhi\ 
ideiglenes rendezései"1 •!.

A czimben idézett 7s-ki törvény a ki óta aia 
nyál állapítja meg. A javaslat első pontja négy
''észre oszlik. .

Az első iiont a régi kvótatörvényeket idézi 
azok hatályát terjeszti ki 1898 deezeinbci ol eia

azzal a jelentős módosítással, mely a négy 
pontban az egész provizóriumra nézve, de különösen 
t kvótára nézve foglaltatik.

A második bekezdés a vám- és kereskedelmi 
szerződésről szól az ide vonatkozó törvények idézé­
sével, a vámegyezséget és a kereskedelmi szerző­
déseket hosszabbítja meg 1898 végéig s a vamkö- 
zösség felmondását is 1899 január elsejére viszi át.

A harmadik pont az osztrák-magyar bank 
szabadalmának érvényét s az erre vonatkozó egyez­
ményeket terjeszti további egy esztendőre s föl- 
íatalmazza a pénzügyminisztert, hogy ez iránt az 

osztrák pénzügyminiszterrel és a bankkal szerződést 
íössön.

A negyedik pont szószerint a következő:
„Az előző bekezdésekben megjelölt ügyeknek 

ez a szabályozása csak az alatt a túliétól alatt lép 
érvénybe, ha a megfelelő azonos határozatok a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és oisza­
gokban is törvényerőre emelkednek, elveszti pedig 
ez a szabályozás hatályát 1898. évi deczember hó­
nap 31-ike előtt is abban az időpontban, a melyben 
ezeknek az ügyeknek végleges törvényes szabályo­
zása hatályba lép."

A függetlenségi és 48-as párt lC i mész elcsen 
megint állást tog foglalni a javaslat ellen. Megjegy­
zésre méltó, hogy BánIIyr ezúttal is szeinleny vesz­
téssel élt. mert a kvótabizottság iratait letette ugyan 
a Ház asztalára, de nem a bizottság véleményét, a mely 
— mint tudjuk a kvótaemelés ellen szól s a melyet 
a kormánynak kötelessége lett volna a Háznak be­
mutatni. A törvényjavaslatban kifogásolandó, hogy 
hiányzik belőle az, hogy mi történik akkor, ha 
Ausztriában a provizóriumot ez évi doczembei hó 
végéig nem fogadják el. vagy ha ez a javaslat nem 
parlamenti utón emelkedik törvényes erőie. A kép­
viselőház mái a jövő héten hozzáfog a provizórius
javaslatok tárgyalásához.

\z ülés végén Bánj'fn Dezső miniszterelnök adott 
feleletet Kossuth Forcneznek egy intcrpelláeziójáia, 
amelyet ez még június lió 10-én intézett hozzá a 
görög-török békealkudozások tárgyában. A minisz­
terelnök, mint rendesen, úgy most is azt mondta el 
feleletében, a mit már az egész világ regen tud, 
hoiry ugyanis Görög- és Törökország között a béke­
kötés a nagyhatalmak közbenjárására megtörtént. 
A ),//< persze nem vette tudomásul ezt a választ, 
mert az tréfának is sok, hogy egy interpelláczióra 
öt hónap múlva adjanak felvilágosítást. Ezután 
/ ,Dezső felelt meg Gullner Gyulának, aki kér­
dőre vonta a belügyminisztert azért az országszerte 
megbotránkozást keltett eljárásért, hogy C.jron János 
Udvarhely megyei alispánt hivatalától megfosztotta 
azért, mert az a választásoknál a kormány ellen 

„ . álta fel befolyását. P - I)ozső ;l rend< 
pénzkezeléssel igyekezett tettét megindokolni s vá­
laszát a Ház többsége tudomásul is vette, de az 
ország előtt sohasem moshatja le magáról azt a vádat,
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hogy Ugrón Jánosnak politikai magatartása miatt 
ki «flott hivatalát elvesztenie, mert ha Ugrón Janos 
követett is el szabálytalanságot, legnagyobb lmne 
mégis az volt, hogy nem a kormánypárt érdekében 
korteskedett, a mit a mai durva, erőszakos rendszer 
irgalmatlanul megtorol.

Ml HÍR A POLITIKÁBAN?

■>? v. .IM v*;

A közös költségvetés. Becsben a minisztertanács 
a jövő évi közös költségvetést véglegesen megálla­
pította. A hadügyi költségvetésben nem lesznek uj 
nagyobb tételek, s a fölemelt tételek is igen sze­
rény aránynak lesznek. Eddig azt hitték, hogy a 
hadügyi költségvetés a jövő évben is ötödtől millió­
val fog emelkedni; ez az emelkedés a jövő eszten­
dőiben jóval csekélyebb lesz. de viszont két póthitelt 
fognak a delegácziók elé terjeszteni, egyet a krétai 
blokádról és másikat a legénység élelmezésének a 
vabona árának emelkedése következtében beállott 
megdrágulásáról. Minthogy a gabona ara ebben az 
esztendőben jelentékenyen emelkedett, az utóbbi 
póthitel is meglehetősen jelentékeny lesz. A dele­
gácziók összeillésének határidejét még nem állapí­
tották meg; ennek megállapítása a kiegyezési 
provizóriumról szóló javaslatok tárgyalásának menő 
tétül lóg függni. A jövő ovi közös költségvetés az 
ideit öt millióval fogja meghaladni. Ez bizony nem 
valami örvendetes dolog, de a kormánypárti lapok 
nem késnek meg elégedésiikct kifejezni a fölött, 
hogy a közös költségek <-.->!■ öt millióval magasab­
bak a tavalyinál.

Ugrón Gábor a képviselőháziján. A politikai világ­
ban feltűnést keltett a napokban elterjedt az a 
1 a. mely szerint / •/. </> < iá bor 1 elhagyott makacs 
tartózkodásával s a nála járt ellenzéki politikusok 
kórtéré kijelentette, hogy / • -/-m-/ . Ifoi/mlii, « wbul-

I. Ennek a :r lét­
nek mandátuma //•//'/ Ignácz halálával vált gazdát­
lanná s a helyzet az. hogy Um m ez ős független­
ségi kerületben csak abban az esetben bukhatik 
meg. ha minden választót k ét-két zsandárral let ölel­
nek. Úgy tudjuk, hogy a !\ --nlh-párt teljes erővel 
támogatni fogja az Vorjelöltségét s igy ennél a 
v 'riasztásnál a két függetlenségi párt összebékiil s 
a kormány ellen egy vonalban fog küzdeni.

A szikszói mandátum. A szikszói kerület független­
ségi és -is-as választópolgárságának meghívására 
/. /■-■ Viktor, a párt képviselőjelöltje is elfogadta 
a jelültségt . a kerület ellenzéki polgárainak lelkes 
kérelmére lí i, Viktor Ko?*nth Ferenc/, és La kúra 
Gyula orsz. képviselők kíséretében a kerületbe már 
leutazott. A vasúti állomáson óriási közönség várta

es üdvözölte Rákosit es kísérőit. Szikszón t.umtt 
programmbeszédével nagy lelkesedést keltett. Meg­
választását majdnem bizonyosnak tekintik.

Elzüllött parlament. Az osztrák páriámé; 
annyira felbomlott a rend. miszerint remény sin­
csen, hogy az egyhamar helyre álljon. A cseh m- - 

I német képviselők „rongyos, lump, gazember“ titu­
lusokkal illetik egymást s nagy megerőltetésükbe 
kerül, hogy pofozkodásra ne keljenek. \ alóban szc 
gvenletes az, a mi ebben a méltóságából kivetkőzött 
parlamenti; n történik. Minden ülés egy újabb 
botrány. A német képviselők engesztelhetetlen gyű­
lölettel vannak eltelve s Lnnji-r kijelentette, hogy 
párt ja az utolsó lehelletig obstrukeziót fog folytatni 
a provizóriumról szóló törvényjavaslat ellen, a mely 
olt is most kerül a parlament ele. Tekintve azt. 
hogy 1 laden inak csak kis többsége van. kérdés, 
elleni tud-e ál lan i az obstrukeziónak. Ha a ja\il­
latból még ez évben nem tudna törvényt csinálni, 
az óriási zavarokra vezetne.

Külföld.
Az orosz reformok. Az orosz ezár legközelebb 

Varsóban járt. Ehhez a látogatáshoz az erősen el­
nyomott lengyelek nagy reményeket tűztek. \ áruik. 
hogy a ezár felhagy a tűrhetetlenné vált oruszosi- 
tással és javítani fog az elnyomott nép helyzetén. 
Nem is csalatkoztak, a mennyiben a czár elrendelt- 
hogy Cherson és Jekatcrinoszláv kormányzóságok­
ban* adjanak földeket bérletbe az izraelitáknak esc 
kely haszonbér fejében. A vzar ezáltal segíteni akar 
az Oroszország déli részében lakó zsidókon, a kik 
nagy szegénységben élnek. Rendeletét bocsát" a 
ki továbbá, hogy azok a tanulók, a kikel előbb k. 
csaptak, mert nem akartak részt venni az ortodox 
istentiszteleten, most ismét látogathatják az iskolá­
kat. Ezenkívül több uj kathoiikus templom építés 
jóváhagyták. Úgy látszik tehát, hogy a ezár biro 
dal mában is az igazi szabadelvű, omberies iru ... 
kezd érvényre jutni. Ma-liolnap leczkét vehet Ur-is 
országtól a szabadelvű magyar kormán).

Görög török békekötés. Mint mar megírtuk, 
békeszerződés szövege már meg van állapítva - vsak 
a formaságok hiányzanak még. hogy a görög török 
háborít egvolőre végleges befejezést nyerjen. Míg ■ 
békealkudozás tart. ezalatt Kréta szigetén a iazo 
gás megújult s a keresztények szorgalmasan öid 
lik a moiiamedánusokat. A tehetetlen nagyhalaim 
pedig még mindig tanako Inak, a helyett, bog, 
végre-valahára rendet csinálnának ezen a sz-uv 
esetlen szigeten.

A spanyol kormány II * ///■ > kubai lökormau;- 
visszarendeli s l>lon<" tábornagyot nevezte ki 1h‘!\i 
a kivel együtt húszezer ember is megy a kubai es 
pútok megerősítésére. A kubai háborúnak tehát n 
mindig kilátás van a folytatására, bár a spanyol- 
kívánnák a békét oly feltétellel, hogy Kubám 
spanyol fenhatóság alatt önkormányzati jogot ; 
mának.

i >
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Kérelem. Mindazon t. előfizetőinket, a kik :</>- 
I,hóban lejári elófizeié ni két minihr -iilenj mji nmj 

.,. jiifthik, tisztelettel kérjük, ,Ijnirl- -7,,/V;. -
a múlt alkalommal megküldött postautal­

ványon mielőbb bekiilb-yú, nehogy a lap szétküldésé­
ben fonakadás álljon be. A kik az előfizetést a jövő 
hét első felében be nem küldik, azoknak a lap kül­
dését a jövő számtól kezdve sajnálatunkra kény­
telenek leszünk beszüntetni.

0 felsége a király és királyné az egész hó folya­
mán a fővárosban fognak tartózkodni. A király 
minden hétfőn és csütörtökön délelőtt kihallgatást ad.

Helfy Ignacz halála. Kossuth palatínusa. Hvlfy 
Ignáez. a függetlenségi párt egyik vezérlő alakja 
hosszabb idei betegeskedés után e hó 10-én Buda­
pesten elhunyt. Rendesen Kossuth Lajos palatínusá­
nak nevezték. Meghitt és benső barátja volt Kossuth­
nak, a ki 1848-ban fedezte fel őt. Helfy akkor 
újságíró volt, a ki tollal szolgálta hazáját. Kossuth­
nak hti kisérő társa volt a forradalom után, annak 
bujdosásában és sokáig ette a száműzetés keserű 
kenyerét. Majd hazajött és nehéz munka árán tu­
dott vsak megélni. Később aztán javultak anyagi 
viszonyai, de egészen a legutóbbi időkig azért szor­
galmas és buzgó munkásságot tejtett ki. Egyik lő- 
jcllomvonása a higgadt józanság volt. A szenvedély 
sohasem ragadta magával, indulat nem bántotta, 
vérmérsékletű nem vitte túlzásokba. Államférfim 
nyugodtságát a legzajosabb viták hevében is meg­
tud! a őrizni s nem egyszer mint biztos kormányos 
vezmto határozott irányban pártját a vita viharai 
közepeit. Első sorban pénzügyi tekintély volt. A 
biz '.'sági üléseken tanácsait a kormány is komoly 
figyi-lomro méltatta s nem egyszer tekintetbe vette. 
Maradandó emléket állított magának Kossuth Lajos 

-aval, melyeket ő rendezett a nagy halhatatlan 
megbízásából sajtó alá. Halála nem jött egészen 
vára; inul: napok óta aggódva leste az egész nem­
zet a híreket, melyek állapotáról nyilvánosságra 
ke: ltok. Szenvedéseitől megváltatott immai. Emlé­
kezzünk meg róla könnyes szemekkel és hálatolt
szí
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életrajzi adatait röviden a következőkben adjuk: 
deify 1830-ban született Szamosujváron. Iskoláit 
-Ivárolyban és Pápán végezte. Középiskoláinak 

ezése után a pesti egyetem bölcsészeti karara 
hozott be, a honnan a bécsi egyetemre ment s 

mi tanulmányait a pádnál egyetemen teje/.te 
848-ban ő is részt vett a pesti ifjúság mozgal- 
n s a márczius ló-ki tüntetésekben. A szabad- 

: réz kitörésekor honvéd lett s a bácskai had­
iban szolgált, a mely a ráczok ellen haiczuh. 

vett a szent-tamási sánczok ostromában, a 
man Kossuth irodájába osztották be. Hivatalos

teendői mellett már ez idődén is foglalkozott a liir- 
lapirással s e miatt a szabadságharcz lezajlása után 
elfogták s a kolozsvári katonai törvényszék elé 
állították, a honnan Pestre, majd Béesbe szállítot­
ták, aztán Páduába száműzetett, a hol befejezvén 
tanulmányait, Mantuában az irodalom, majd a böl­
csészet tanára lett, ott nyomdát és politikai lapot 
alapított. 1859-ben Turinban telepedett le, mint 
több franczia lap levelezője, mig „L'alleanza“ ezimü 
lapja, melybe Kossuth és Klapka is írtak, a magyar 
emigrácziónak hivatalos lapja volt. 1867-ben a ki­
egyezés hírének hallatara „A magyar magyar“ 
ezimü folyóiratot alapított, melyT a szigorú tilalom 
ellenére is nagymennyiségben csempésztetett az 
országba. 1869-ben Kossuth Ferenczet a szent- 
lőrinczi kerület országgyűlési képviselővé választotta, 
de ez nem akarván elhagyni atyját, Kossuth Lajos 
ajánlatára Helfy Ignáczot választották meg. A párt 
ekkor rábízta lapjának, a „Magyar 1 jság"-nak a 
szerkesztését. —• 1878-ban Debreczen második kerü­
lete, 18s1-ben a szent-gotthárdi kerület választotta 
képviselőjévé. 1884-ben ez utóbbi kerületben kiseb- 
ségbon maradt s csak később jutott be a Házba a 
székely udvarhelyi kerület mandátumával. Az 188< -iki 
választásoknál a szent-gotthárdi és a szegvári kerü­
let is megválasztotta s ekkor ő az utóbbi mandátu­
mát tartotta meg 1892-ben s a múlt évi általános 
választásoknál szintén ez a kerület küldte az or­
szággyűlésre. Temetése e hu 13-án ment végbe. Mai 
lapunkban bemutatjuk az önzetlen politikus arczképét.

Küzdelem a magyarságért. Tavaly történt, hogy 
Esztergom vármegye közönsége megkereste a katoli­
kus egyházi főhatóságot az iránt, hogy az idegen 
ajkú községekben rendelje el fokozatosan a magyar 
nyelvű prédikácziókat. Ezt a megkeresést vissza­
utasították, mint illetéktelen beavatkozást az egy­
házi kormányzásba- A kihívó felelet ingerült vitát 
idézett elő a napokban megtartott megyei gyűlésen, 
a hol kimondták, hogy n t ígitanak és újból sür­
getni fogják az egyházi h-hatóságnál a templom és 
iskolák megmagyarositását, a tanítói állások illő 
javadalmazását, a mely utóbbi épp itt, szégyenle­
tesen nyomorúságos és a tanítás eredményé­
nek egyik legfőbb oka.

Az egri dalkör Parisban Az egri dalkör vezetői 
a napokban azt az eszmét pendítették meg, hogy 
az 1900-iki párisi világkiállításra a egész dalkör 
menjen el és vegyen részt az ott rendezendő nem­
zetközi dal hangversenyen s mást ■■ s >sy a vi­
lágnak bemutassa a magyar dalkc; 
ját. Az utazáshoz és a harisban val -Máshoz
szükséges pénzt úgy gondolják megs lmgy
utközben a nagyobb külföldi városoki 
nyéket rendeznek.

Peták kapitány felmentese. Olvasón 
élénk emlékezetében lehet az az eset, a m 
Emil, a Szombathelyen állomásozóWindisci . le
11. huszárezred kapitánya az 1896. deczeml
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Virradó éjjelen lakására hazatérve, feleségét és báró 
Korb hadnagyot rovolverlövésekkel leterhelte, Bezercdj 
hadnagyot pedig összevagdalta. Peták, a ki azonnal 
önként "jelentkezett a hadbíróságnál, azóta vizsgálati 
fogságban ült. A hadbíróság Petákot felmentette es 
a felmentést a hadügyminisztérium is helybenhagyta.
A kapitányt már szabadon bocsátották és a had­
seregben birt rangját is megtartja.

Véletlen baleset vagy öngyilkosság. Deutsch József, 
o„y zágrábi vegyszer-gyár tulajdonosa, Krapinában 
a'mulUiéten szörnyű módon halt meg. Az ottani 
szappangyár megszemlélésénél ugyanis Deutsch állí­
tólag vigyázat lanságból beleesett az egyik, forró 
lúggal telt kazánba. Bár azonnal kihúzták, pár perez 
alatt irtózatos kínok közt meghalt. Azt is beszélik, 
hogy nem véletlenül bukott a kazánba, hanem pénz­
ügyi zavarok miatt kereste a halált. A szerencsét­
lennek özvegye és több gyermeke maradt.

A fölösleges nyelv. Érdekes betege van a szolnoki 
megvei kórháznak. Rákéi Máriának hívják, a ki 
már évek óta nem beszél, egyetlen szót ki nem ejt. 
Az asszonyt valami nagy csapás érte évekkel ezelőtt, 
melv után búskomorságba esett s nem beszelt 

„kivel \ miev szótalanságban azután elvesztette 
át - elpusztultak hangszálai. A beteg egyéb­

ként most is ellene szegül a gyógyításnak, soha 
egyetlen hangot nem hallat.

Mátyás király szobra. Fadrusz János legújabb 
munkája, a kolozsvári már teljesen
elkészült s muít érezbe öntik. A szobor tudvalevő­
leg lóháton ábrázolja a nagy királyt, teljes fegyver­
zetben. fedetlen fővel, a mint a kivívott győzelem 
után diadalmas kardját térdére fektetve lovával 
megáll egy várbástya tokán és széttekint az előtte

, *- ' /-4-A.A • •;h .'ü- ■ ■ • • •
m

elterülő vidéken. A talpzatul szolgáló bástyafok 
előtt négy férfialak áll, a mint diadaljelvényckct 
raknak b* a király lábához. A szobrot a tavaszszal 
leleplezik le Kolozsvár főterén.

Lesülyecit vasúti töltés A szegzárd-báttaszéki uj 
’..„suti vonal töltése, melyet augusztusban adtak át 
a forgalomnak, a minap lesüllyedt és a mozdony, 
valamint a szerkocsi is kisiklott. Hogy nagyobb 
baj nem történt, az csak annak köszönhető, hogy 
a vonat rendkívül lassan és óvatosan haladt. A 
közlekedést azonnal beszüntették bizonytalan időre 
és munkásokat rendeltek ki a töltés hely leállítására. 
Ez a vonal egyébként még sok bajt fog okozni, 
mivel ingoványos talajra épült Szegzárdtól egészen 
Báttaszékig, az úgynevezett Sárközön végig.

Magyar egyházi ünnep. A múlt évben azzal a 
kérelemmel fordult Dom, ,, Kolos bíboros lierczeg- 
priraás a római szentszékhez, hogy az, tekintettel 
a magyar nemzet ezredéves múltjára, ennoK. emlé­
kére külön egyházi ünnepet engedélyezne. A római 
pápa szem előtt tartva azt. hogy hazánkat halála 
óráján is Szűz Mária pártfogásába ajánlotta Szent 
István király, a magyar nemzet pedig nemcsak 
harczi lobog'ára tűzte ki Mária szent képét, de őt 
-zázados szenvedéseiben a nemzet égi pártfogójául

is választotta, azért a pápa 1896. augusztus 9-én 
kiadott bullájában azt rendelte cl, hogy a magyar 
millennium emlékére ezután minden cv október hó 
második vasárnapján a „Magyarok Nagyasszonya" 
tiszteletére, külön egyházi ünnep tartassék és azt 
Magyarországon, külön zsolozsmákkal s k> nn 
szövegű szentmisékkel ünnepeljék meg. Ezt a kü- 
ön szövegű és nemzeti vonatkozású imákkal telt 

szentmisét, o hó 10-én mondták cl minden tomp­
omban Magyarországon először, s a magyar miliőn 

műm emlékét akkor ülték meg világszerte cgy- 
íázilag először. Reánk magyarokra nézve még ab- 
jól a szempontból is érdekkel bir ez az ünnep; 
mert annak zsolozsmáiban Esztcrházy Pál nádor 
és Pázmány Péter munkáiból ima és himnusz van 
megörökít ve.

Hajdudoroghiak a királynál Ilajdudorogh magyar 
ajkú görög" katolikus hi vei, a kik már oly i égi ia 
hiába járnak egyik fórumtól a másikig a magyar 
miséért, legközelebb deputácziól küldenek a király­
hoz, hogy tőle kérjék ügyük támogatását s esetleg 
eldöntését. Elpanaszolják bajaikat és sérelmeiket. 
Bemutatják Debreezen város minapi közgyűlésének 
határozatát, hogy a görög katolikusok a városban 
mindaddig nem kapnak templomuk számára helyet 
és nem alakíthatnak egyházat és iskolát, mig isten­
tiszteletük nem lesz magyar. Azt hiszik, hogy a 
deputáczió sikerrel fog járni; felbátorítja őket a 
királynak egy régebbi nyilatkozata, melyet 1890-ben 
mondott Debreezenbon, mikor ott járt. Midőn a 
debreezeni görög katolikusok küldöttsége tisztei- , 
a király o szavakkal fordult a küldöttség vezető­
jéhez ; . ,

— Yan-e itt templomuk és iskolájuk <
A válasz természetesen nem volt.
— Az nagy kárára van a vallásos érzésnek, 

jegyezte meg rá a király.
Mádi Kovács György mint gazda. A hadsereg ki­

tűnő tábornoka, Mádi Kovács György nvug. ta> 
szernagy, mióta birtokán gazdálkodik, naiÜ 
o-vakori vendég Pakson, hol a Kovács csal aun 
háza is van, a mely azonban most bérbe van a ;
\ táborszernagy azért rendesen behajtat a háziul', 
rába, a hol leszállva, be szokott menni a város, ;. 
A házmesteri teendőt a táborszernagynak egy r , 
szolgája viszi, a kinek a házban egy kis lakasa
van”' Történt’a napokban, hogy a táborszern; 
ismét Paksra jött és katonás hangon maga 
hívta a szolgát és a következő párbeszéd tolj
közöttük: , . . .

— Te Simon, nem lehetne itt leülni keru <
táborszernagy.

— De bizony le lehet kegyelmes uram. n 
hozok egy széket. A táborszernagy újra megsz- 

— Te Simon, nincs itt valamely hely, a 
be lehetne menni, mert át akarok öltözködni ;

— XTin itt bizony kegyelmes uram, csak te-.- 
jönni. — Az öreg Simon most méltóságé;U 
megindult és bevezeti a táborszernagyot az ista!
A táborszernagy erre jót kaczagott, do azért 
megnézni a különös öltöző-termet.
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A parlagi és a javított magyar lií.
Amikor a „Független l ljság“-ban a nyár folya­

mán az arabs lóról mint olyanról szólottám, a mely 
lm; nk lótenyésztésében nagy és hasznos szolgálatot 
tett. megígértem, hogy a magyar parlagi lóról cs 
annak javított formájáról is meg fogok emlékezni, 
hogy láthassa az avval netán még ismeretlen olvasó, 

egyfelől az akkor ecsetelt arabs ló s másfelől 
az'ezután ismertetendő angol ló segélyével milyen 
szór lovakat állít elő hazánkban — hála istennek - 
már sok tenyésztő.

A magyar parlagi lóról mindenek előtt tudnunk 
kell, hogy az egy szilárd szervezetű, de nem nemes 
állat s valószínűleg a tatárjárás idejében a közön­
séges tatár ló belekeveredése által elrontott formája 
az őseredeti szittya lónak, melyen elődeink az orszá­
got elfoglalták. Ez tehát a legrégibb fajta ló az 
országban s javitatlan 
formáját az itt levő 
ábra szürkéje, arabs 
vórrel megjavított vál­
tozatát pedig ugyan­
ezen ábra azon lova 
mutatja, melyen az 
cmi ül. Látni le­
het. S.ogy a javitatlan 
fúrni i kicsi, közönsé­
gesen 145 cm. magas, 
a ja\ itott ellenben 155 
és több is. A javital,- 
lann.uk formátlanabb, 
a juvilottnak formá­
sai! a feje; az előbbi­
nek álságosán visz- 
szafulc hajlott, u. n. 
szarvasnyaka van, az 
tilói!- inak ellenben

erübben hajlott és izmosabb. A nem javított 
i kisebb öblű, mint a javitotté, ennek fara 

és ágyéka is jobb mint amazé s lábai elől nem áll­
na sétterpesztve, hátul pedig csánkban szűkén, 
min a szürkéé.

magyar ló ezen kői formája egyaránt elégü- 
természetü állat, kita is, - a javi-

ebb mozgású, gyorsabb te it bíró,
ug\ hogy azok között már akad elég olyan is, a 
m a katonasághoz is besoroznak.

•• országban nagy területek vannak, még, a 
a kisgazda ezt a ny< . t és szekér 

el ól használható, olcsón ellátható, nemcsitetlen 
ír lovat tenyésztheti csak, u izdálkodási 

ki nénye és pénzbeli erejéből másra nem, telik, 
ilyen viszony között élű gazmi - ici mészete- 

sei (kor cselekszik legokosabban, ha ilyen kan­
nán arabs vérrel javított amolyan szebb, jobb 
level, mert azt nagyobb haszonnal veheti 

ig vagy adhatja cl. Az álladalom gondoskodik 
. hogy az e'féle kanczák birtokosa alkalmas 

ara elivér-csődörökkel hágatl áss m is én ajánlom 
is, v a nem nemesített szittya kanczát mindenki 
csal lyen ménnel hágassa. Ha aztán nagyobb, ero- 
telj ;bb kanczacsikó származik igy, hat meg 
nagy bbá lehet annak a csikóját tenni azáltal, hogy

azt az ember arabs vagy angol félvéresődürrel pá­
rosítja.

Imigy fokozatosan szükséges haladni a lójavi- 
tásban; ugrást tenni nem czélszcrü; s haladni kell, 
mert akármilyen használható ló is az a javitatlan 
magyar ló némely körülmény között, jóval használ­
hatóbb, becsesebb, értékesebb a javított.

Jövő alkalommal, ha az angol telivérlóról szó­
lok, az ilyen csődör után keletkező magyar javított
lóról is beszélni fogok. Monostori Kiíróin.

ss'.;

K úinsűgcs és javított magyar ló.

Kerti termények eltartása.
Nem kis gondot okoz a kerti terményeknek 

télen át való eltartása s a ki az eltevést illetőleg 
nem jár el helyesen, annak nagyon könnyen rövid 
idő alatt elromoltatik a téli élelemre szánt terménye. 
A kerti termények telire való eltartásánál a követ­
kezőkre ügyeljünk:

A téli eltevésre szánt zöldségeket még a nagyobb 
hidegek és gyakoribb esőzések beállta előtt enyhe, 
verőfényes napon kell kiszednünk és a telelő helyre 
vinnünk, ha azt akarjuk, hogy azok lehetőleg sokáig

legyenek eltarthatok. 
Elkezdjük a kisz odést 
a gyökérfélékkel, ne­
vezetesen a murok- 
répával, minthogy ez 
a hideg iránt legérzé­
kenyebb és úgy foly­
tatjuk a többiekkel 
A gyökérfélék k; ze 
désénél különb n 

/ ■— arra kell ügyelni,. '
hogy azok gyökerei 
cl ne szakadozzanak. 
A kiszedet'eket meg­
tisztogatjuk a földtől 
és felesleges levelek­
től, sőt a murokrépa, 
pasztillák, szóval azon 
gyökérféléknél, me­
lyeknek zöldje nem 

lesz felhasználva, a legczélszcrübb azt egészen eltá­
volítani, minthogy igy sokkal tovább tarthatók cl 
jó állapotban. Az igy elkészített gyökérnemiieket 
egy szellős, fagymentes helyre viszszük. hogy egy 
kissé megszikkadjanak és 5 —6 nap múlva lesznek csak 
a telelő helyiségben, kissé nyirkos homok közé úgy 
elrakva, hogy a lehető legkisebb helyet foglalják el 
és mégis mindegyik külön-külön legyen körülvéve 
homokkal.

Ez pedig akkép eszközölhető, hogy elterítünk 
a telelőhelyiség fala mellett a szükséges terjedelem­
ben homokot, erre ráteszszük a leghosszabb gyöke 
rekot úgy, hogy közöttük egy kis hézag maradjon, 
mire befödjük egy réteg homokkal, melyre a másik 
réteg gyökér jön és igy folytatjuk ezt mindaddig, 
mig mindent el nem raktunk. Ahol elég tágas a 
telelőhelyiség, gúla alakjában is lehet az cmlitctl 
módon a gyökérféléket elrakni.

A káposztafélék közül a fejes téli káposzta és 
olasz kel egy részét száruktól megfosztva szellős 
polezokra, torzsájukkal fölfelé fordítva helyezzük 
el, Imi egész újévig is elállnak; egy más résznek 
megint a szabadban ásunk 00—80 cm. mély. a 
szükséghez mért, terjedelmű vermet, melybe a föl­
destől kivett és nagy leveleitől megtisztított káposz­
tát és kelt úgy ültetjük bele gyökerestől, hogy egy k

ff f -■
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a másikat ne érintse, de a helyivel, a mennyire 
lehet mégis gazdálkodjunk. Ültetés után jul meg­
öntözzük körülöttük a földet és nappalra, ha az ulu 
kedvező, nyitva hagyjuk, ellenben éjjelre es erős 
fagyos napon deszkával befödjük. Midőn a tel teljes 
zordságában beáll, akkor a vermet nemcsak desz- 

d, hanem 30 40 cm. vastagon földdel, később 
pedig ugvanolyan vastagon szalmás trágyával is 
befödjük.' Ezen káposzta és kel akkor lesz ismét 
elhasználható, midőn a telelőbeli eltogyott, tehat a
tél utolja felé.

V kalaráb. gumós zeller és ezekhez hasonlók a 
telelőben rézsútos barázdában helyeztetnek el es 
nvirkos homokkal födélnek be. annyira hogy csak 
éppen a szivlevél látszszék ki. Ha az első haiazda 
készen van, közvetlenül melléje jön a második, har­
madik sth. Ha a telelőben esetleg nem volna hely, 
akkor ezeket a fenti módon a szabadban is elrak- 
hatjuk, csak kellő trágyatakaróval kell oltalmazni 
a fagy ellen, de a szabadban nem állnak el oly jól, 
mint valamely fagymentes száraz helyen, ennélfogva 
ezen eltartási módhoz csak szükség esetén folyamod­
junk. A ezékla, répa, asztali burgonya cs ezekhez 
hasonlók a telelőhelyiség egyik sarkában kisebb 
homokban helyezhetők el, minthogy ezek így is 
jól elállnak: nagvobb mennyiségnél azonban ezeket 
is ezélszerü a szabadban ásott I m. mélységű és 
zsupszalmával kibélelt vermekbe elrakni és földdel 
kúposán befödni. A befödés előtt azonban a verem 
közepére egy szalmával körűitekért karót kell állí­
tanunk. hogy mintegy kéményül szolgáljon a netalán 
képződő gázok elvezetésére.

A rózsáit még ki nem fejtett virágos kelt vagy 
karfiolt nagy leveleitől egy kissé megtisztogatva 
földestől helyezzük egy melegágyba, vagy más vala­
mely fagvmentvs világos helyre, hol azok a tel tol\- 
; m fogják rózsáikat fejleszteni, teltévé, hogy kellő­
leg lesznek gondozva. A katáng-salátát nagyobb 
leveleitől megtisztogatva, egy langyos homályos 
helvre vermeljük, hol jo gondozás mellett egész 
télen szedhetők lesznek gyengéd, halvány levelei. 
A salátának használt levele- zeller és közönséges 
saláta földestül vitetik a telelőhelyiségbe, hol sötét 
levelei lassankint meghalványodnak, a midőn fel­
használhatok.

>—hCLVEGYESEK

A meleg etetes. Midőn az est és a reggel hm 
södni kezd, igen jól esik a baromfinak a meleg 
etetés. A tűzhelyen lévő lábasban összegyűjtjük a 
megmaradt morzsákat, aztán összeforraljuk lenmag­
gal, rizszsel vagy zabliszttel. E pépet keverjük egy 
vödörben korpával, vagy árpadarával addig, mig 
morzsóka lesz belőle. E meleg morzsókát igen 
szívesen eszik a tyúkok és jó hatással van rájuk.

Mezeczet Egy fél kiló mézhez hét és fél kiló 
vizet öntünk (felforralt és lehűtött vizet), o [olva­
dékba egy marék kenyérmorzsát dobunk cs üveg­
ben a napra vagy a meleg tűzhely közelébe állítjuk, 
4—o hét múlva végbe megy az erjedés és ízletes 
eezet lesz belőle. Ha felforralják és habját leszedik, 
még tartósabb lesz, az ize is finomabb, füsziuzni 
lehet tetszés szerint fahéjjal vagy borssal és a fő­
zéshez használni.

Hogy a lovak jó látásáról meggyőződjünk, födjük 
be többször szemeiket tenyerünkkel cs nézzük meg, 
horry tenyerünk eltávolításakor összehuzódik-e a pu­
pilla. Ha igen, ez biztos jele a ló jó látásának, mert 
a szemben a pupilla a sötétben kiterjed, a világos­
ságban pedig összehuzódik. A megvásárlandó lovak 
szemeit különben is tanácsos jól megnézni, mei az 
egyenletesen tiszta, világos, átlátszó, folttalan - .mn 
jele a ló jó egészségi állapotának.

Az ökrök nyakának a járomtól való feltörése s k- 
szor előfordul és pedig leginkább tavaszszal cs ősz- 
szel midőn legtöbb dolgunk volna az ökrökkel. L/.vn 
feltörés elkerülésére ajánlatos, hogy egy rész ólom- 
cezetnek 4 rész vízben való oldatával minden e 
kenjük be az ökrök nyakát azon helyeken, hova 
a járom szókul nyomódni. Több ily bokenés után 
az ökör nyakbőre megkeményedik cs nem
feltörni. . ...

Rozsdafoltok tisztítása. Rozsdafoltok tisztin-: :! 
a legegyszerűbb és legbiztosabb szer a kuvotke; 
Vegyünk egy czitromot és annak levét facsarjuk ki 
egy kanálba* melyet egy gyertya felett hevítünk. A 
folyadék csakhamar forrni kezd. Akkor a roz 
foltos ruhát e forró czitromlébe marijuk, ha 
séges 2—3 szór ismételjük és a foltok eltűnnek

Zsir megóvása az avasodástol. Az edényei 
miután jól kisuroltattuk, kenyérsütés után a kein 
ezében kiszárítjuk. A szalonnát addig kell í 
mig jól megpirul s úgy a fazékba szili ni. Az 
külön öntjük és azt használjuk el legelőbb, 
tiszta zsir az edényben félig kihűlt, szűrőn a

1897. október hó L

Börpuhitás. A levegőnek cs esőnek gyakran ki­
tett l íirtárízyak, mint czipök, csizmák stb., íendescn 
natívon megkeményednek és törnek. Ez azért van, 
mert -ere nyaguk nagyrészét elvesztették. Ezt tehát, 
hogy” ne törjenek, pótolni kell. E czélból cserhéjat 
főzünk, melybe a csizmákat beáztatjuk s megszára- 
dás előtt riczinus-olajjal bekenjük. A riczinus olaj 
különben is nagyon ajánlható nedves csizmák beke- 
nésérc és puhitására.

tiszta edénybe öntjük, melynek fenekére ne 
szem fekete borsot és egy egész .vöröshagyma 
teszünk. E zsírt, ha már teljesen kihűlt, pa. 
bekötjük, fedővel befödjük és nyáron pine: 
télen kamrában tartjuk. Az igy készült zsu 
sem avasodik meg. A szalonnát legczélszerüo 
üstben olvasztani.
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MULATTATÓ.

A nyíri Mesknsok közt.
Irta: Buday Barna.

Egy szép augusztusi napon eszébe jutott a 
hegyaljai Joób fiuknak, hogy cl kellene menni bor­
kóstolóra a Nyírségbe. Úgyis tartoznak egy látoga­
tással a nyíri bicskásoknak, a kik nemrégiben 
mesébe illif ivást vittek véghez a tokaji hegyek 
levéből; az igaz, hogy valamennyien eláztak sze­
génykék.

Hát most vissza kellett adni a látogatást, még 
azt is be kellett bizonyítani, hogy a hegyaljai a 
nyíri karczossal is kiállja a versenyt.

..Leisszuk a vármegyét“ — henczegett a leg­
idősebb Joób fiú, a kiről megjegyzendő, hogy soha 
emberfia nem hallotta tőle ezt a két szót: „Nem 
iszom1*. De berúgva sem látták még Joób Pistát, 
í jy magyarázták ezt, hogy úgy nyelte a bort s 
nem volt ideje a szesznek a fejébe költözködni.

A Joób fiukhoz csatlakozott a két Redey.
( Ken valónak tehát; munkabíró fiatalemberek mind­
annyian.

„Legelőbb is Sziits Laczi bácsihoz látogatunk 
el — volt a terv — egy bakugrásnyira van innen."

„No, az öreggel hamar elkészülünk.“
I Oman a szomszéd Bacsóókhoz megyünk.“

„Ott már lesz egy hétre való munka."
„ Uminnen el ugrunk a csókos Lányihoz. A foly­

ta* ása pediglen következik. Nem jó hadvezér az, 
a ki hosszú tervet készít előre.“

A tervhez tartozott az is, hogy egyetlen háznál 
sem hagynak egy korty bort sem.

„Persze a papunkat is visszük.“
„ Magától értetődik. Hanem azt András bácsitól 

kell kikölcsönözni.“
Páter Konyáról volt szó, a kinek az öreg And- 

: is bácsi a io-fő pátronusa volt, ő viszont az öreg 
urnák volt a fő-fő pinczemestere. (Ez a helyes 
munkamegosztás.)

Andris bácsi először hallani sem akart róla, 
my a papját odaadja. Sok hasztalan könyörgés 

mm Joób Pista olyan ajánlattal állott elő, ami 
vékonyán találta az öreg urat.

„Tudod mit András bátyám. Add kölcsön a 
I u A at három hétre, s ahogy visszaérkezünk, kár- 
P ' la-al olyan disznót állítok be az istállódba, a 
Miilyent még nem pipáltál.“

Erre aztán engedett az öreg ur s szabályszerűen 
megkötötték az alkut a páter Konya bőrére.

Sok fesz Konya
• iyönyörü szép nyári reggel volt, mikor a há­

rom homokfutó megindult a legelsőben Joób Pista 
a kölcsön kapott papjával.

Csendes cső szűrt az egész éjszakán at, esi) 
logtak-billogtak az esőverte falevelek, a mint a fel­
kelő hegyaljai nap rájuk tűzte sugarait. (Hegyalja' 
ember még a napról is azt hiszi, hogy reája síi; 
büszkébben: nem is holmi bicskanyitógató vinkót 
termelő homokbuczkabeliekre.)

Nem messze a szomszédos községtől egy kaná 
lis vágta el az országutat; a fölött néhány korhadt 
deszkából összetákolt hid tette lehetővé a kocsizást.

Tapasztalt utasok mifelénk megszokták vizs­
gálni a hidakat, miellőtt rájuk hajtnának, s minden 
vizsgálatnál kijut a vármegyének néhány jó kívánság. 
(Ne adja Isten, hogy teljesüljön rajta.)

„Beszakadt a középső deszka — jelentette a 
kocsis. Mondtam én azt már tavaly, hogy be fog 
szakadni; a tekintetes ur is szólhatna már a vár­
megyénél.“

„Felakasztatom a főszolgabírót,, — dörmögto 
Joób Pista.

„Most már merre menjünk'?“
„Hajts neki az erdőnek“, parancsolta a gazd i
A kocsi nekihajtott a szálfaerdőnek s találomra 

torony irányában igyekezett elérni a szomszéd Z. 
községet.

Útról, vagy csapásról szó sem volt; ügyes 
mozdulatokkal kellett kikerülni a fatörzseket, meg 
ogy-egy kelletlenkedő, hatalmas gyükérzetet. Így U 
minduntalan a kifordul ás veszélye lebegett az utasuk 
fölött.

Páter Konyának az idegzete nem bírta ki ezt a 
pokoli utat. Le kellett szállítani a kocsiról s „per 
pedes apostolomra“ vágott neki az ut hátralevő ré­
szének.

„Tehát a találkozásig — Eilippinél“, kiáltott 
utána Joób Pista.

„Hamarabb ott leszek én, mint a tekinte­
tes ur!"

De bizony a társaság már javában poliarazott 
Szüts Laczinál, mikor páter Konya, halálra faradtan 
megérkezett.

Csurgóit róla a verejték ; látszott rajta, hogy 
utjának egy részét gyorsabb mozdulatokkal tette 
meg, mint a milyenek arányban állottak a méltóm 
gos termetével.

„Egy csepp hijja, hogy ott nem hagytam a 
fogamat“ — szólt visszanyerve a lélegzetét. Kép 
zeljo a tekintetes ur, a mint éppen szélére érteni 
az erdőnek, egyszerre hat farkas ugrott elő a cser­
jék közül." Joób Pista szemrehányókig figyelmeztet :e.

„Sok lesz, Konya 1“
„Hát hiszen nem állítom határozottan, hogy 

éppen hatan voltak, de négyet bizonyosan la 
tam . . .“

„Négy farkas hol venné magát ilyen időben 
Ej, ej, sok lesz Konya!“

„De már annyi szent, hogy kettőt világosan és 
tisztán láttam. Hanem ezek aztán nagyobbak voltak 
egy hathónapos csikónál.“
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„No, no, sok lösz Konya . .
A sarokba szorított four, hosszú alkodozás 

után végre is megegyezett két juhász kutyában, 
a melyek üldözőbe fogták. De ha a farkasok eltűn­

ői is, megmarad utánuk a tréfás szálló ige: „Sok 
lesz Konya“ ; s ez jobban üldözte hat farkasnál a 
szegény főurat, hosszú életének mindvégéig.

A liicleylelös.

Szüts 
másnap

r

Ili!1 
*

»'íiüjll if I

A keszthelyi Georgikon.

Laezi bác-si 
reggel ezzel 

állott elő a fiuknak.
„Brr! Pajtikák, az 

éjszaka kirázott a 
hideg.“

..Komisz lőrét itat­
ni 1 tegnap este öreg, 
jigyezto meg Rcdcy 
Gyurka, bizonyosan 
azért vert meg a 
Jehova.“

De Joób Pista más­
ként fogta el a dolgot.

„Most mutatja ki 
magát az igazi barát­
ság, szavalta. Ne félj 
azért itt nem hagyunk,
i.u beteg vagy is, kedves Laczi bátyám. Sőt eilen­

den' ápolásodra leszünk. Majd meglásd csak, hogy 
--'.átér egy kis ráezürmöstől a drága egészséged.“ 

A többi is azt mondta.
Úgy, úgy, beten embert c-sak nem hagyhatunk 

agára.“ (Laczi bácsi agglegény életet élt.)
Szinaranyból 

m a mi szivünk, 
tette hozzá a ki­

olt ik Joób fiú.
I utol aztán Szüts 

aiizit még jobban 
. ‘lte a hideg (saj­

nálta a borát, a 
vén smutezig), de 

rt ravasz módra 
endoző arezokat 

vágott.
..Jó lesz biz az, 
tikák. Addig is 
ziink szét a tag­

it. Egy kis szellö- 
s nem fog ártani“.

A fiuk kapva-kaptak az ajánlaton, mert a 
esizás életfeltétele az embernek, ni kor napszámra 

zik. másrészről pedig az öreg Sxiits Laczi kitűnő 
izda hírében állott, a kinek érdemes megnézni a 
rdaságát.

Kerosztül-kasul kocsikáztak a tagot, majd a 
- omszód földekre lyukadtak ki; Szüts Laczinak 
finden birtokon volt valami érdekes mutogatni

valója. Utoljára is a másik falu alján találták ma­
gukat.

„Ej ha! Hiszen már Nyír-Lak alatt vagyunk.“ 
„De ha már idáig jöttünk, nézzünk be a Bacsók­

hoz, leginkább jó előre hirt adunk nekik.“
Jó lesz biz az.
Ilyenformán a társaság behajtatott a Bacsó

portára, a hol han­
gos szívességgel fo­
gadták a fiatal urakat.

Bacsó Tamás rög­
tön megszaporitotta 
az „ácsmunkát“, a 
mely mindig készen­
létben volt egy je­
gesvederben. Csak a 
telt poharak mellett 
mondta el a házi 
áldást.

„Az urakat Isten 
hozta, — hunezut a 
ki ki nem issza."

Tamás, az öregeb­
bik Bacsó fiú szinte 
konok agglegény volt. 
(Ebből a fajtából ke­
rülnek ki az orszá­

gos korhelyek.) Az ősi Bacsótagban, (lehetett jó 
háromezer hold), együtt gazdálkodtak a kis tacs­
kóval, a hogy az óriási termetű Tamás, Béla öcs- 
csét nevezni szokta, a ki azonban már maga is 
régen elvesztette a tej fogait (ha ugyan egyáltalában 
voltak tejfogai). Rövid kvaterkázás után Joób Ele-

mérke( a legkisebb) 
kez-

_

tCL,
-ear

"3 'fi ü-' mi n
______
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A keszthelyi gazdasági tanintézet régi épülete.

tudakozódni 
dett.

„Ilát a mi régibb 
házigazdánk hol 
van"?“

Jó lett volna azt 
tudni, de Szüts

Laczi bácsinak 
nyoma sem volt 
sehol található.

A vén gonosznak 
sikerült valahogy 
kisurranni s úgy 
otthagyta vendé­
geit, mint Szcnt- 
Pál az oláhokat.

„Utána!“ — riadt fel Joób Pista.
„Ugyan hagyjátok futni, — csitította Bacsó 

Tamás, — úgy sincs bora a vén hideglelősnek."
„Mindegy. Ha nincs bora, akkor megiszom az 

cezetjét, a befőttjét, kiiszom a kútját, nem hagyok 
egy unczia folyadékot som az egész falujában, de 
legalább megemlegeti.

„Jobb boszut tudok cn annál“, szólt a tacskó

m

'pMi
' • ■*•! ,
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A keszthelyi gazdasági tanintézet uj épülete.

De minek is ijesztettél reánk annyira '
A nénc, a kinek jellemében volt az Őszinteség, 

imájára huzódozás nélkül kirukkolt \ele.
Te Laczi, micsoda ostoba tréla az, hogy a 

bolondját járattad velünkV 
„Én
„Te-c v Utol a sürgönyöd."
Azon a sürgönyön ez állott: „Ida életben akarsz 

látni, je re azonnal.“
l’z bizonyosan a kötni való Joób fiuknak a 

munkája volt1" — dörmögte Laczi bácsi, mire az 
atyafiságnak savanyúra vált az ábrázata, l.aczi 
bácsit pediu csak most rázta igazán a hideg.

—» **-

ban különbözött o nemű mostani intézeteinktől, do 
nem lehet eltagadni tőle, hogy sok hires gazdát cs 
tudományos férfiút adott a nemzetnek.

A forradalom lezajlása után jóidéig nem hir­
dették a gazdasági tudomány igeit s csak ''^o. év­
folyamán az Országos Gazdasági Egyesület több­
szörös sürgetésére nyitotta inog a helytartótanács 
Keszthely falait o tudományok részére, felállítván 
itten eizy gazdasági felsőbb tanintézetet. A hamun, 
egynéhány év leforgása alatt a meglevő intézeti 
épület szűknek bizonyulván, Darányi földmivelésüe 
miniszter tárczája költségvetése terhére uj dísze 
épületet emelt az intézet részére. Ennek felavatása 
val együtt ünnepelték aztán o hó VJ én a Georgine 
alapításának századik évfordulóját is. Az őrs/..' 
minden vidékéről, de kivált a fővárosból nagyszám­
ban érkeztek Keszthelyre előkelő gazdák. Közt

6* >8
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Bacsó s előterjesztett egy indítványt, a melyet nagy
lelkesedéssel el is fogadták.

Néhány nap múlva aztán váratlanul egesz
csomó vendég szakadt a Szüts Laczi nyakúba. 
Megérkezett a kis öcscse, meg a sógora, mind a 
kettő feleségestül; vagy egy tuczat pulyát is hoztak
magukkal. ......

Megérkezett a testvérnénje, az unokabáttyja, 
mindmegannyi hajdúval, kocsissal, eselédnépsegge , 
u mint illik. Valamennyin észrelehotott venni valami
kellemetlen csalódásfélét.

„Hogy-hogy Laczikám, hát már felkelte! r " 
„Alig hinné az ember, hogy beteg voltál.'

A keszthelyi ünnepély
Keszthelyen, a balatonmenti városban október 

12-én avatták fel nagy ünnepélyességek között az 
állam által a régi helyére omolt uj gazdasági tan­
intézeti épületet.

Az ünnepség fényét nagyban emelte, hogy 
éppen száz éve múlt, miszerint a Festetits gróf altul 
Grurgiktni nevű gazdasági iskola alapjai megvette! 
lek. Ez a régi iskola 1848 ig, a szabadságharcz ki­
törésig állott fönn. a midőn tanárai és tanítói légy 
vert fogtak a haza függetlenségének védelmére. A 
régi iskola tanítási módja, rendszere, beosztása nagy
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/j ;,#,//■ miniszter, gróf />• ■'■■-Tirfln Aurél, /•' .•/, lit 
(iviiriíV gró f, ;i „Georgika* 1" alapi tó György gróf 
:ii: lváj a, Förster < Mtó es / • . Aurél s mások Zala
v.-irmcgyo Összes előkelősége vei együtt. Hálaadó 
isvnliszíolol után a régi tanépület elé gyűlt az 

. ineplő közönség s >'/» un tanár mondott buesu 
j, -/édet. Ezután az uj épületbe vonultak, hol 
I ■ mill 1/ Gusztáv üdvözölte a vendégeket, a „Geor- 
MiKim" és tanintézet százéves múltjáról tartva ér- 
dó kos felolvasást.

t 'iil Aurél intézeti hallgató ezután Herzsonyi- 
nvk ..Fr.-hUrli <1jf,(j//hezitnü ódáját szavalta el. 
:ii:ijil a dalárda a „Szózat” ot énekelte, miközben 
Festetits (Syiirgynek az intézet tulajdonában lövi 
-zebráira babérkoszorút helyeztek. Schadl János 
tanár felolvasta a záróköletételi okmányt. A him­
nusznak erre következett olénekl-.sc után megtették 

; szokásos kalapácsütéseket, először a miniszter, 
utána Festetits gróf, I lessewIly, Jankovits gróf 
iVijs]■ m, az alispán» stb.

Délután egy órakor ünnepi ebéd volt. A ban­
ketten Darányi Ignácz földmivelésügy i miniszter in­
ch i v myára elhatározták, hogy gróf Festetits György - 

I ieorgikon“ n egalkotójának. Készt 
ila’ot állítanak. A szobor költségeit adakozásból 

telezik s a miniszter mindjárt elsőnek ötszáz lórin 
,i adott a szoborra. Fz alkalommal bemutatjuk a 

t; orvikon, a régi és az uj gazdasági tanintézet 
épületeit.

«$» 4-s-

Sziímreji vóiiv.

M „.. Nizsd csak, dévle, ni/.sd ott a buzsávelis 
vigiben mijén sij» rizs á kondor!

Ihítlr. HálIgás te hibás ! Ne diesird áizst. a lei 
te lines burjánt! A seginy n ágyéi pád is álltul hót 
meg.

látogató az udvarra, mire az asszony hirtelen folt a 
Iáivá magát oda szól a férjnek :

Nem azt kértem, a cziroksepriit dobd ki!

Jogos ellenszenv

LEVELES-SZEKRENY.

Xlábbi t. vlőtizotőink l olé vés előzetesük fejőben 1 
Irt .'ill kr. helyett csak 1 Irtot, kiildvén be, kérjük a biányzó 
;;il kr. mielőbbi beküldését, ellenkező esetben nem hat 
Inna. hanem csak hl hóra számíthatjuk vlőlizetésiikot.

II j. fíaicui I aims. 1 's. U egyesi István, alsó Kálmán 
Mihhvic. Imre. l’at.s (Libor, l’tsii Mihály, Sttrányi

1 volt. I .íróija

.„zilál jók.
á

I.apunk 10-iki szám.oam 
-on l'ojtetlék meg: Siói 
ln I I I id'in. 11oszlik Jáiv 

Jó/.-'-f. Túli) l-'. l '•!!(■/.

A <1 O 111 ii n.

Kittv;

le -sem

Lélekjelenlet

A korcsmaros hevesen ••s.-. • k ,■■■■ 
s minthogy ez jónak látta dühe elöl kiszökni

iból i
• in utana. lábbeli a pillanatban l-petl i v 1 -)

I, vör-'v. IUIIUi József, Mátyás I 'rtia*.
Továbbá következő 1. előfizetőink negyedéves eld- 

lizet-s fejében 70 kr. helyeit csak ->0 kft küldöttek, kör­
ük a hiámv/ó 20 kr. mielőbbi liekiililé.-él. ellenkező cset- 
Ih-u in in h linn, ha nun 1 sak kei hóra számíthat juk az —lő- 
lizetést.

J’eie Albert, i'siiszác Ferenez. Király lnne, Asztalos 
Mark-, lie lie.’ Lajos, lakács (i-z.i. Varga Dl vám, Sz aller 
Pál. Csergő VeilC/ol.

A/, tdőlizetés mielőbbi pótlása annál inkább ezi i-zerii. 
Dirit a lap rendes küldései csak igv biztosíthat juk.

II Kovács Péter maiak. Fiilbaja tá
j helyesebb azt az élj árát sl követni, hou v megkéri a kiiz- 

-1 az birajat, hogy állítson ki lőszer- sz-g-n,vsegi bizr«- 
nvitvámyt és keresse meg hivatalosan a hűd 1 pesti idillik;, 
lg,az gátlás.Igát az iránt, \ a jjoit fölveszik - < hit gyógy itasra 

11 o g
1 m-gm'iii'litiu. A pap jaraiiikV-iigail liz-Uii tartoznak miml- 
! iZ,,k, luk kereset képesek. X talányt megf-jtését bekiild- 

|,ot levelező lapon i„. György Ferenez urnák. A sza­
lonna kilója itt s-m nlc óbb mint önöknél. Csicska 
József. I x<‘iz'ok<*t iKMii .-/.okiunk 'ijniil.ini a z<■ rt .n ■ • s*

I ivlulliutüiik, hogy hol volna hrlyvscbb Ivarnál biztosítani.
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független újság (42. szám.) 1897. október hó 17.

\V hi,TV jen annak a ravasz ügynöknek, a ki azt állította. 
ho,rv "biztos a nyeremény. „Véletlen szere,mse « lob­
ban mondva: nagyobb kiadásban. Orosz József
urnák. Nem tudtuk kivennie levélből, hogy voltaképpen 
mit tetszik kívánni, a mennnyihen eppen az a a
m,lv ez, ielenltné, „,,,, .Jv.sh.tó el. Sz. 6,. ™,»k, 

slives küldeményét köszönettel vettük. Adnndu 
alkalommal sorra vészük a talányokat. Balog Pál 
uüiak. Unsz évi szolgálat után a Imnvedszazados u\ ug- 
,lija tiOO Irt. s minden öt év. után l-> százalék .pótlás.

szolgál «* r cs
volt- nx ugdijtil az egész lizeteset kapta, na !" 1 *- ,l 
esatában karján vagy lábán megsebesült., ozntan "200

Fekete Imre írnak !
,'i'btvljes, nőtlen, magyarul Írni, olvasni tudó magyar

Árpa: takarmánynak 60-62 kg. 5.80 forinttól 'U-. fvtig, 
Sietni való 62—04 kg. 6.:í0 frttól 7.1)0 Írtig, sorjáz,lei hl kg. 
7.50 frttól íi.00 frtig.

Zab 39—41 kg. 6.15 frttól G.4ő frtig.
Tmgeri 78-82 kg. 4.00 frttól -1.70 frtig.

Liszt ára 100 kg.-k* nt.
Sz. 0 1 2 3 4 5 .1 7 8

111.20 18.60 18.00 17.80 17.20 16.40 tu.»0 14.1)0 11.-0
Buzakorpa. finom4.20-4.2O. durva ..., 0—.1 > I! t zs.iah.i. , ,g 
Egyéb magvak: mik is 26 frt: bab eher„agyszem,, 

„-10 frt, apró 7-10 frt, tartan 8-3 frt hnw . 1-
/,„,.s.a héías 7.50-14 forint, kőles .,.10- ,.a) frt, kendőmw 
sóo - s 75 frt, repose i:;.20 —14.75 frt. lohne 38— 13 frt mm.-ként. 

Marhavásár fizet,lók pár. - ' i • rlsárnnlö ián,,.« 7-,-.
frti.r: közé-pminénégiiért 282-2;'" frtig : m -

'Joliért ‘>»0—"2b frtig ; hízott magyar és tarka akar jobb minős,ga 
min.-ként élősúlyban 28 -35 frtig. hjs.1t magyar ,w arra .„kor 
kőzfpminaségii 28—frtig. hjos feli. a magyai.Ujt.i_ ,0 
forintio- tarka 90- 140 frtig darabonként. \.lo botja \

1, t, a ki tizenhét 1 még n n négy- súlyért'fizetnek minőaég^szormt 44-54 krt. 1 aqott ».7»

•ízt - lőtt Gehet 
.... - t. Tárgyai

.. szabályok. Tessék különben meghozatni:
"néitzibrvi törv eiivek és szabályok hivatalos összcálli-

. Mvgri
iovohh "könyvkereskedésben. - Somogyi József urnák, 

líli.i'anak postai utón eleget teszünk

Budapesti piacit árak.
Budapest, "któ

Gabona. (Árak métermázsánként értendők 1 l’.n.a 
tiszaritléki 12.80 frttól 12.8,5 frtig, pi-struWzi 12.1.. írttól 
■rhérmc'Wf 'i ;2> . frttól 12.00 frtig, bácsku 0').00 írttól 
bánságit" 00 frttól 00.00 frtig.

Rozs 70—72 kg. s.:;o frttól 8.45 frtig.

hussulvéi't (izeinek 60—66 kr.'
Juhvásár: hizlalt ura pár ként 16.00 -20.00 frt, A ant

juh 12 17 frt, kiverő juh 8.20 10.50 frt kecskéé fit. . 
Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgr.-kint élősúlyban t . 

kgr. lev más az életre. Elsőrendű 300 380 kgr. nehéz -
frt., vidéki sertés könnyű páronkmt -uO .... ...

54-56 frt. n ^ . . ,
Baromfivásár. Lúd, sovány, páronkint l.sO-3.' 0 fr t.g,

. frtig tyuk 1.20—1.40 frt g, csirke ,0 1 to
inpan 1.60 2.60‘ frtig. pulyka 2.00 -4.50 frtig. „

Takarmányvásar. Reh szt
. rin, supszalma 1. 0—1.7; frt, alomszalm t 1.20-1.

" Venvesek Tojás 100 drb 2.80 .00 frt. Szalonna i
krajvz u Y \'aj la. 78 110 kr., Ha. U..-8,. kr. Olraszbd, v,.

0 kr. Méz sárga csurgatott 2., -32 kr. Bang nya
rózsa 1.80—2.10, közönséges <•>—8.> -p•• papnui 

■ frtig, hüvelyes paprika 18 frt niéterniazsankvnt 
Borok. Okorb >r sz iraz 100 kg ' ’

.. . 77 80 frt. A> » ökiirbör (20 kg.-tol 3o kg.-ig) -
frtig, tehénbör nyers (20 kg.-tól 45 kg.-ig) '-9 .5, frtig. -
oyapjas. páronkint 36—43 frt.

ff
éKözteleh Zsebnaptár"

Szerkesztik és ki;

•• * ds „Moi-telei; 6‘ribiini/ii"
1898-ik: évre.

iail.ják : RUBINEK GYULA és SZ1LASSY ZOLTÁN
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkárjai

i. Ir/znui/r hóritett tartalommal, a ta ral t/i ital natji/ohh U r■juhti >nh' H ' '*
:i’J.OttO t/nzt/n és ffHZtln tiszt pontos cziincvd ,)'■<’ J-

A két könyv •’Ä&SÄ* 2 frt 20 kr. S1*1
a két könyv csak együttesen rendelhető meg. külön külön nem kapható. ■—

Bolti ára 2 irt 50 kr,
Megrendelhető a „Független Újság“ kiadőhivatalalálean,

Budapest«, IX., Üllöi-ut 25,
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ORSZÁGOS MAGYAR
v/nrr

BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.
Alalíult IV» I. éviién.

,k lelöki Géza gróf. Alelnök : ( sávossy Béla. Igazgatósági tagok : Andrássy 
Géza gróf, ItujnnoTÍCK Sándor. Dense» CTy Aristid,

l >
iiCza grm. líUjniumvN .^unucr. ny nrisuu,

ky K.mil, Rubinek Gyula, Szent királyi Kálmán, Szilassy Zoltán, Szőnyi 
i l eh ki Í5 Vezérigaj gáti : ''/Mii; i Zsigmon 1

fiz Országon Magyar Kölcsönös Biztosító Szö­
vetkezet ;t gazd .. általános elismerése szerint linen

el hivatásának : folyton fejleszti a reformokat, melyeket a 
zdaközönség évek óta sürgi ti tt és a károknak gyors és méltá­

nyos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki ma­
gának, az

épület és átalány (pauschal) biztosításnál
rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé 

szövetkezet pusztán csak a dijakat számítja fel a megfelelő 
mostari bélyeggel ; minden más illeték kizárásával.

Ä takarmányt és szalmás eleséget
tűzkár cll

tetenieso íi olcsóbbal!
más biztosítól'i/.lúsitja, mint a hazánkban működő bárt

intézet.
«59SS" Gazdasági egyesületi tagok h intet nélkül a biz- 

,,tutt érték nagyságára - a tiszta díjból 5" o díjengedményben 
.■eszesülnek “äRg

Kis gazdak. ha húszán egyszerre, egy csoportban, de kulon- 
kiiiijn ajánlattal terményeiket biztosítják 10 engedményben ré­
szesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az iKazgatóság Ztmla- 
pesten, (József-körut 8. sz.) és a vidéken létesített Ügy­
nökségek.

Törleszt, kölcsön [
földbirtokokra.

Köles n a valódi b«osért*k háromnegyed rvstéig-O w) év
-6, »ti időre késtpentbon.
Birtokos Telmoi.dhat. péna- 
intéeet nem mondhat fel.
Csekély kamattal t ke is tor- 
Icsst-Tik Lebonyolítás leg­

rövidebb idő alatt
- ConvertAlás bélyeg- és illetékmentes. -

Semmi előlegei költség.
Minden felviU=...v.ás dUt.lan. H-.knMendO

teleövmr0Uté' kSt“

Ingatlan és Jelzálog Forgalmi Intézet,
Budapest, Väcl-körut 39.

Inkutuni =. wl<M.
n*uMM. kamatok « - /M

, nli:i nv...a..„.r-r«cv «.«■«-

Kurcz Lipót és Társa
yhotoczinkogrpíiiii müiutézete

BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utcia 13.
Készít :

min.ctormem.'ü. nyom.!: a. "bárány hoz szü.lvoécfo.'fc

s=j Cl is béke í N«s
Chemigrafla, ehromotypia, photo-, (autó)- 

typia, fametszet stb. utján.
l érkcpt'k tei vcx(kí<‘k,;ila|>rajzok

photolitliosalailag lsaszebben és leplcsóiifian sokszcrositlatiiaK.
Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

J •"7-ffr
"i

. V*f,-

m ■■ \

STOWASSER J.
császár és királyi udvari hangszerész

lt ti «lapost, 81.. Láitczhiil-ulcza
Saját gyárlmányu fúvó, vonó és ütőhangszereiről czim- 

balmairói és'’mechanikai zenélő-müveiröl nagy képes árjegy­
zék kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik.

Elpiisztithntntlnn erős ortfomi-h;irmoni-
kúkról külön árjegyzék kérendő ...

3 fúvó, es \
hangszerek előnyös fizetési feltételek mellett a legjutányosabb 
árban szállíttatnak.
A es. és kii\ közös hadsereg, valamint a ra. kir. 

í.M.ivióh. ->• /cin karainak cirvetlüli szállítója.

átilW
IÁI;'“v'X í .föiúSE&l

HUGO
gép- és rostál emez-gyár, malomépitészet

aj festen. V. kér.. Külső váczi-út -ÍG.

Marshall Sons & Co. Lmtd
angolországi gépgyár vezerügynöke ajánl utolérhetlen szerkezetű és minőségű Marschal-fele

Knd

—r— ,.i ó»i ívózcsépiögépeket,
oró/mo/íih».'01“15 * ^ — 1

szalíuialmazutt r . ■ .

ombinált gabona- és lóhere cséplőgépeket két cseplodobbal,
KOmDinail adUUSI t-nkoriczamorzsolóval, - Gibás-féle szabadalmazott kazaloto

gabonacséplögépeket kombinaU k féle „Albion“ örlögépeket.
keszuleket (o°y } — — Árjegyiek ingyen es bermentve.zabadalmazott

Malomép.tés/eti osztagom =
„s vámőrlő-malmok teljes berenoe.csex ______ ____________ _____ _______—



Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Bndapest, V. Aibotmány-stcza 31, Váczi-könit
Ml

FÜGGETLEN ÚJSÁG (42 szám.) 1897. október hó ]

A NAGY KRACH
C ' New-York és London

! S3 
í * arass»-

6 frt 60 krért;

■M-

44(é
|JI| 6 frt 60 kr. ■

ji nem csalás.

házassági- és alkalmi ajándékul,
Egyes egyedül kapható 

Hino fi !T pnnp * « i az egy. amerik, szab ezüsthlKobnohiltl rt.'hnu gyárak foügynoksege
Wien. II . Rembramltstrasse 19 17. Telefon 71114

- ! -:v a

&'9. iz T1SZT1TOPOK i<> Ur.
Valódi csak az oldalt látható védjegy gyei V. j'V

.. fr„. :\ß
Kivonat az elismerő levelekből:

iii K k;. - !'M:: ■

Gtiapju-auücz i ók.

Az idői ayapju-.iiikczióknak

1 1 ,* ( 1 * ! 11 ;! c 1 i 1V r4 < ) 1*0X11 l 1 t

november 10-vu és ll-vn
tar tátik in olt- Az a rvcvósi'o s/.anl kin dcmenx < ‘k.
molyok ..ü.Yap.jtsárvercsi \ ;íllalat. Slsiila- 
pest. SMinapai'ls 1 elírrpálvau<ivar czinion
adandók vasútra, a m. kir. államvasutak összes 
vonalain tetemes díjkedvezményben es olcso rak- 
tárban részesülnek. Azonkívül sem berak ,1 
tarozás! avagy mérlegelési költségekét nem fizetnek. ||
Minden egyéb felvilágosítással szívesen szüléin! az j|

„Gyapjuárverésí vállalat“

Heller M. sTársa
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 13. j|

Veszünk a h:-L. luiiy .sebb urak mellett mindennemű

jól sikerült vetőmagvakat
szavatolt megbízható müniryákaí. i. m.----- --------------

I Thomasz-salakot, chilisalétromot, szuperfoszfátot
I Gabonaközvetités. - Erőtakarmánybeszerzés. |

__________ -__ !■■■■■■!....If —lUTil
■■nammmmam

x „hungakia
MŰTRÁGYA, KÉNSAV és VEGYI IPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánl:

> Superfoszfátot, Chilisalétromot
, . - ... "jZ iiitánv nufthí) Zt ÍS CI IS 1131‘ 5* 1és minden más miiíágyai éléket, leg.jutányosabb áron és elismert |

kitűnő minőségben.
Központi Igazgatóság-:

IM'hAI'EST, V.. Váczi-líörut él. szám. I
Herényi Gotthard Sándor és Rovara Frigyes művét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük int-.

„Pátria" irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, ^Köztelek.)


